

Консультация для родителей «Развивающие коврики для детей раннего возраста»

Подготовила педагог-психолог
МДОУ «Центр развития ребенка-детский
сад №10» г. Валуйки Белгородской области
Корева А.В.



многими мамами и папами.

Характеристики развивающего коврика

Конструкция коврика достаточно проста. Его основание (квадратное, овальное или круглое) изготовлено из мягкой ткани. Встречаются коврики любых размеров, в зависимости от функциональности. Расцветка изделия обычно пестрая, с различными яркими вставками. На лицевой части расположены шнуровки, небольшие игрушки: мягкие, звенящие, шелестящие, музыкальные вставки. **Обратите внимание! Детские игровые коврики для новорожденных должны быть изготовлены из нетоксичных, натуральных, гипоаллергенных материалов.**

С какого возраста малышу нужен коврик?

Коврик для грудного ребенка – место для игр. Как известно, именно, играя, кроха получает основные навыки и полноценно развивается. Модельный ряд развивающих ковриков для младенцев позволяет найти изделия, подходящие даже новорожденным 2-3-недельного возраста. Но период активных игр и исследований начнется примерно с 2,5-3 месяцев. С этого момента развивающий коврик нужен малышу.

Зачем нужен развивающий коврик?

Коврик развивающий для новорожденных – своеобразный тихий уголок, где они могут безопасно играть. В ходе изучения предметов на изделии малыш совершенствует мелкую моторику. Кроме того, интересные и яркие игрушки стимулируют его желание дотянуться до предмета, повернуться на бок, привстать. Все это развивает мускулы и учит контролировать движения, а также сосредотачиваться. Цветовая палитра развивает зрение и цветовосприятие. Коврик для ребенка, развивающий слух, имеет в конструкции музыкальные элементы, пищалки. Рассматривая и трогая игрушки, кроха запоминает формы, познает понятия «мягкий» и «твердый», развивает мышление. Немного повзрослев, малыш начнет досконально исследовать все, что есть на коврике: кнопки, клавиши, если присутствуют музыкальные элементы, тесемочки, пуговички.

Как выбрать развивающий коврик?

Отправляясь в магазин детских принадлежностей, необходимо знать, по каким критериям выбирать развивающие коврики для малышей: В конструкции должны отсутствовать любые опасные элементы: острые игрушки, плохо пришитые мелкие предметы. Исключаются любые сторонние запахи от изделия. Основа ковра должна быть сшита из нескольких слоев материи, чтобы ребенку не было холодно играть на полу. Материал, из

которого сшито изделие, должен быть мягким на ощупь. Грубый ворс может привести к механическим повреждениям, раздражению кожи крохи. Преимуществом коврика станет возможность без проблем постирать его при необходимости. Выбирая размер, нужно отталкиваться от места, где планируется класть коврик. Все крепления (застежки и иная фурнитура) должны быть крепкими и безопасными. Компактность в сложенном виде. При покупке ковриков с дугами для новорожденных внимание необходимо обратить на возможность отсоединить их.

Каким должен быть функционал изделия?

Если коврик необходим для младенца, то стоит выбирать модели с бортиками и другими ограничителями.

Грудничков в возрасте 3-4 месяцев заинтересуют коврики с разнообразными музыкальными вставками и большим количеством дополнительных игрушек.

Наличие параллельных или перекрестных дуг, на которых развешены игрушки, важно для малышей 2,5-5 месячного возраста.

Примерно с 6-ти месяцев крохе будут интересны конструкции с мелкими деталями, он с удовольствием будет нажимать на кнопки и клавиши.

Полезны будут не только музыкальные вставки, но и звуковые игрушки, имитирующие звуки животных. 8-9 месячному ребенку могут понравиться коврики с крупными пазлами;

Коврик-сумка удобен для родителей, которые путешествуют вместе с детьми. двусторонние коврики универсальны. Одна сторона изделия предназначена для деток младшего возраста, вторая – для детей от 6-ти месяцев и старше. **Обратите внимание! Игрушки и звуки, которые они издают, должны быть максимально реалистичными. О формировании правильного восприятия мира ребенком нужно заботиться с раннего детства**



Развивающий ковёр своими руками

Некоторые мамы подумывают о том, как сделать чудо-ковёр своими руками. Изделие можно сшить из любых натуральных тканей или связать. Коврики, сделанные мамиными заботливыми руками, не уступают покупным. Даже имеют некоторые преимущества: Мама может быть уверена в качестве материалов, из которых изготовлен коврик. Изделию можно придать любую нестандартную форму и размер. Ковёр будет сделан под конкретного ребенка, учитывая его потребности в развитии.

Для пошива коврика понадобятся такие материалы: разноцветные нитки; швейная машинка; ножницы и игла; липучки (лучше лентой); бельевая резинка; яркие короткие «молнии»; различные тесемки; разноцветные и разнофактурные тканевые лоскуты. Можно применить большие и маленькие пуговицы разных цветов; для музыкальных элементов понадобятся пищалки; фланелевая, хлопковая или другая гипоаллергенная материя ярких цветов для лицевой стороны; утеплитель для основы. **Обратите внимание! Утеплить коврик можно как синтепоном, так и обычным старым одеялом, подходящим по размеру.**